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OPCION A

PREGUNTAS TEORICAS

Pregunta n° 1.

Decir gué es un tratamiento témnico. Nombrar los diferentes iratamientos témmicos y termoginicos.

Pregunia n® 2.

Decir qué es el recocido, asi mismo decir cuales son los objetivos gue se persiguen
con este fratamiento y cuédles son las tres etapas fundamentales del proceso de

recocido.

Pregunta n° 3.

Algebra de Boole. Definir, ayudandose con ejemplos si fuera necesario:

a) Variable [6gica
b) Funcion légica
c) Tabla de verdad de la funcion logica

Pregunia n°® 4.

Demostrar los teoremas de Morgan.
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PROBLEMAS O APLICACIONES PRACTICAS

Problerma 1.
Un frigorifico trabaja entre ~5 °C y 35 °C y tiene un rendimiento del 25% del ciclo
ideal. Si la energia absorbida de la fuente fria es de 1.500 J, determinar:

a) El rendimiento del frigorifico

b) La energia cedida a la fuente caliente

c) Elfrabajo ejercido por el compresor sobve el sistema.

Problerna 2.

¢+ Cudl es la eficiencia de una maquina frigorifica de Carnot que extrae calor de un
foco frio que se encuentra a la temperatura de —10 °C y cede calor a un foco a 30
°C? ¢Cuantos kilovatios hora de energia habria que suministrar a la maquina para
extraer del foco de temperatura baja una cantidad de calor igual a la necesaria par
fundir 200 kg de hielo?, (el calor latente de fusion del hielo es de 80 cal/g.). ¢ Cual

sera el coste de esta energia a 0,10 euros el kWh?

Problema 3.
Un automdvil de masa 1 tonelada lleva una velocidad constante de 108 km/h a lo
largo de una carretera que presenta una pendiente del 2% (entiéndase: 2 m de

desnivel por cada 100 m recorridos) ¢ Qué potencia desarrolla el motor?

Problema 4.

En una central hidroeléctrica [a presa se encuentra situada a 100 m por encima de
las turbinas a las que liega el agua a través de tuberias que admiten un caudal de 5
m>fs. Suponiendo que no existan pérdidas energéticas, calcular la potencia que es

capaz de suministrar la central.
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OPCION B

PREGUNTAS TEORICAS

Pregunta n® 1.

Representar el esquema de un motor de corviente confinua de excitacion independients, v su circuito

eléctico equivalente. Bxplicar cimo se conectan el cireuito inductor y el induicido de dicho motor.

Pregunia n° 2.

Representar el esquema de un motor de corriente continua de excitacion en serie, y
su circuito eléctrico equivalente. Explicar cémo se conectan el circuito inductor y el

inducido de dicho motor.

Pregunia n® 3.

Explica el Teorema de Bernouiili.

Pregunta n°® 4.

¢, Cual es la expresién que utilizamos para calcular la pérdida de carga o caida de
presién que experimenta un liquido al circular por un conducto? Explica cada uno

de los términos de la expresion.
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PROBLEMAS O APLICACIONES PRACTICAS

Problema 1.
Una barra de aluminio de 80,25 mm” esta sometida a una carga de 30.000 daN. y
una de acero de 30 mm de diametro a 50.000 daN. gEn cuél de ellas es mayor la

tension normal?

Problema 2.

Una probeta normal de acero de 13,8 mm de didmetro y 100 mm de distancia entre
puntos, esta sometida a una carga de 6.000 daN. ;Cual es la tension unitaria? y ¢la
total? (E = 21.000 daN/mm?).

Problema 3.

Un motor de automévil de 1500 kg de masa suministra una potencia de 100 CV a
4500 rpm y esta potencia se transmite a las ruedas, que tienen un radio de 0,3 m
con un rendimiento del 90%. En un determinado momento el coche se encuenira
subiendo una pendiente del 10 por 100. Sabiendo gue la fuerza de rozamiento es
constante y tiene un valor de 420 N. Calcular:

a) La velocidad maxima de ascension del coche

b) El par motor en cada una de las ruedas tractoras

Problema 4.

A una red eléctrica de 220 V se encuentran conectadas una lavadora y una bombilla,
por las que circulan las intensidades respectivas de 10 Ay 0,5 A. ¢ Qué potencia
eléctrica consume la instalacion? § Cuanto cuesta su funcionamiento durante 2 horas

si el precio det kilovatio-hora es de 0,1 céntimos de euro?
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Estructura de la prueba
La prueba se compone de dos opciones, “A” y “B”, cada una de las cuales consta de cuatro

cuestiones tedricas y cuatro practicas.

Instrucciones
El alumno debe elegir una de las dos opciones (A o B) y responder sélo a dos de las
cuatro preguntas tedricas y a dos de los cuatro problemas o aplicaciones practicas.

Puntuacion
La nota méaxima gue un alumno puede obtener en el examen es de 10 puntos, 5
correspondientes a las cuestiones tedricas y otros 5 a los problemas o aplicaciones

practicas.

Todas y cada una de las preguntas tienen el mismo valor de 2,5 puntos.

Duracién de la prueba
La duracién maxima de la prueba es de 1h 30m.
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